Задания А 4 (2013 г)
Ковалентная химическая связь, ее разновидности и механизмы образования.  Характеристики ковалентной связи (полярность и энергия связи). Ионная связь. Металлическая  связь. Водородная связь.
1. Ионный характер связи наиболее выражен в соединении:

1) BeO         2) CaO             3) MgO               4) B2O3    

2. Вещества только с ионной связью приведены в ряду:

1) F2, CCl4, KCl         2) NaBr, Na2O, KI       3) SO2, P4, CaF2            4) H2S, Br2, K2S

3. Только ковалентные связи имеет каждое из двух веществ:

1) C3H8 и NaF           2) KCl и СH3Cl            3) P2O5 и NaHSO3         4) C6H5NH2 и P4​
4. Соединение с ионной связью образуется при взаимодействии:
1) СН4 и О2             2) NH3 и HCl                 3) C2H6 и HNO3              4) SO3 и H2O
5. В молекуле сероводорода химическая связь:

1) водородная         2) ковалентная неполярная        3) ковалентная полярная      4) ионная

6. Соединениями с ковалентной полярной и ковалентной неполярной связью являются соответственно:

1) вода и сероводород     2) бромид калия и азот     3) аммиак и водород       4) кислород и метан

7. Ковалентную связь имеет каждое из веществ, указанных в ряду:

1) С3Н4, NO,Na2O       2) CO, CH3Cl, PBr3       3) P2O3, NaHSO3, Cu           4) C6H5NO2, NaF, CCl4 
8. Путем соединения атомов одного и того же химического элемента образуется связь:                       1) ионная         2) ковалентная полярная         3) ковалентная неполярная       4) водородная
9. Химическая связь в молекулах метана и хлорида кальция соответственно:                                      1) ковалентная полярная и металлическая              3) ковалентная неполярная и ионная                    2) ионная и ковалентная полярная                           4) ковалентная полярная и ионная

10. Водородная связь образуется между молекулами:                                                                                    1) С2Н6             2) С2Н5ОН              3) СН3ОСН3           4) СН3СОСН3            
11. Cоединения  с ионной связью расположены в ряду:                                                                                 1) F2, KCl, NO2, NH3,                                          2) NH4Cl, LiBr, CaO, BaF2,                                                       3) CaF2, CaSO4, H2O, NH4F,                               4) NaNO3, HF, NF3, ZnO
12. Веществом с ковалентной полярной связью является:                                                                                    1) водород,                     2) бром,                  3) кислород,                 4) вода.

13. Одна из связей образована по донорно-акцепторному механизму в:   1) молекуле водорода,       2) молекуле пероксида водорода,       3) ионе аммония,          4) молекуле аммиака.
14. Одна из связей образована по донорно-акцепторному механизму в:                                                          1) хлориде натрия,      2) бромиде аммония,      3) бромиде алюминия,     4) хлориде железа(II).

15. Водородная связь реализуется:                                                                                                                        1) в молекуле водорода,                           2) в молекуле воды,                                                                       3) между молекулами водорода,             4) между молекулами воды.

16. Водородная связь не образуется между молекулами:                                                                                     1) пропанола,             2) ацетона,            3) аммиака,            4) воды.
17. Ионная связь реализуется в соединении: 1) Н2О,           2) СаО,           3)СО2,            4) СrO3.   

18. Веществом с ковалентной неполярной связью является:                                                                              1) аммиак,                  2) сероводород,          3) оксид серы(IV),               4) белый фосфор.

19. Одна из связей образована по донорно-акцепторному механизму в:                                                              1) молекуле озона,   2) молекуле азота,   3) молекуле кислорода,      4) молекуле аммиака.

20. Только неполярные ковалентные связи присутствуют в молекулах: 1) водорода и воды,                   2) хлора и хлороводорода,              3) кислорода и аммиака,               4) водорода и кислорода.

21. Атом углерода образует три ковалентные связи в молекуле:                                                                      1) СО,               2) СО2,               3) НСООН,                 4) СН3Сl.

22. Химическая связь в молекулах метана и хлорида кальция соответственно

1)  ковалентная полярная и металлическая                 2)  ионная и ковалентная полярная                            3)  ковалентная неполярная и ионная                          4)  ковалентная полярная и ионная.

23. В молекуле бромоводорода химическая связь:                                                                                                 1) ковалентная неполярная,       2) ковалентная полярная,      3) водородная,       4) ионная.

24. Водородные связи образуются между молекулами: 1) H2,      2) CH4,         3) HF,       4) PH3.

25. По донорно-акцепторному механизму образуется связь в:                                                                                1) ионе гидроксония,       2) молекуле аммиака,       3) молекуле воды,       4) гидроксид-ионе.

26. В перечне веществ: a) Н2,   б) H2SO4,  в) NaOH,   г) KF,   д) CO2,   е) S8, ковалентная полярная связь осуществляется в: 1) а б д,      2) а б е,     3) в г д,     4) б в д.

27. Ионная связь в веществах: 1) NH4Cl и KCl,   2) KCl и HCl,     3)   HCl и LiOH,   4) LiOH и CS2.
28. Наиболее прочная связь в молекуле: 1) HCl,         2) HBr,        3) HF,          4) HI.

29. Наибольшую длину имеет связь Э – Н в молекуле:  1) H2Se,     2) H2Te,     3) H2O,       4)H2S.

30. Число σ-связей в молекуле бензола равно: 1) 3,       2) 6,      3) 9,       4) 12.

31. В молекуле серной кислоты:                                                                                                                                     1) 6 σ- и 2 π-связи,               2) 6 σ-связей,               3) 2 σ- и 2 π-связи,              4) 4 σ- и 2 π-связи.   
32. Среди веществ: SO3, NH4NO2, HCOOH, NaNO3, CuI2 число соединений как с ионной, так и с ковалентной связью равно: 1) 1,        2) 2,         3) 3,       4) 4

33. Водородные связи образуются между молекулами: 1) H2,       2) CH4,     3) H2O,         4) PH3.
34. В каком веществе нет ковалентных связей: 1) CaCl2,        2) NH4Cl,        3) H2SO4,       4) CuSO4.

35. Ковалентных связей нет в соединении:        1) NaCl,         2) CH4,            3) NH4Cl,       4) NaNO3.

36. В каком веществе есть ковалентные связи:  1) KCl,          2) K2SO4,         3) K2S,           4) K2O.

37. В каком соединении присутствуют как ионные, так и ковалентные связи:                                               1) NaNO3,            2) HNO3,           3) NH3,          4) NaI.

38. В каком веществе есть ковалентные полярные связи:                                                                                         1) графит,         2) белый фосфор,          3) поваренная соль,            4) углекислый газ.

39. В каком соединении есть ковалентные связи:  1) Na2S,         2) CaO,         3) KI,        4) CH3ONa.

40. В каком веществе есть ковалентные связи, образованные по донорно-акцепторному механизму:  1) СaCl2,                2) NH4Cl,             3) H2O,             4) CO2
41. Укажите молекулу с наибольшей длиной связи:  1) H2,          2) F2,         3) HF,          4) Br2. 

42. Укажите молекулу, в которой есть тройная связь между атомами: 1) N2,      2) O2,     3) F2,     4) I2.

43. Укажите молекулу, в которой химическая связь наименее прочная:                                                              1) HF,        2) HCl,        3) HBr,         4) HI.

44. Какая химическая связь устанавливается между атомами элементов с порядковыми номерами 8 и 15?  1) ионная,    2) металлическая,   3) ковалентная полярная,   4) ковалентная неполярная.

45. Укажите вещество, в котором реализуется ионная связь:  1) BrF,      2) HBr,       3) Br2,      4) NaBr.
46. Укажите молекулу, в которой энергия химической связи наибольшая:                                                             1) HF,           2) HCl,           3) HBr,          4) HI.
47. Укажите вещество, в котором кислород участвует в образовании ионной связи:                                         1) О2,          2) CO2,           3) H2O,           4) CaO.

48. Укажите вещество, в котором кислород участвует в образовании ковалентной полярной связи:  1) О2,          2) NO2,           3) Na2O,           4) CaO.

49. В каком ряду записаны формулы веществ, в которых между молекулами есть водородные связи: 1) HF, H2O,          2) H2, H3PO4,         3) HCl, PH3,          4) CH4, C2H2.

50. Укажите вещество, в котором фтор образует ковалентные полярные связи:                                              1) NaF,                 2) CaF2,                  3) OF2,                  4) F2.
51. В каком ряду записаны двухатомные молекулы в порядке убывания энергии связи:                                 1) H – I, H – F,         2) H – H, N ≡ N,       3) O = O, C ≡ O,            4) Cl – Cl, I – I.

52. В каком ряду записаны формулы только неполярных молекул?                                                                      1) Сl2, CH4,           2) HCl, Br2,          3) H2O, C2H5OH,             4) NH3, HI

53. В каком ряду записаны формулы веществ только с ионной связью:                                                                  1) H2S, HF,           2) NaCl, KF,         3) CaCO3, H2O,                4) SO3, CH4.

54. В каком ряду записаны формулы веществ, в которых существует водородная связь?                            1) NH3, HF,          2) HCl, LiH,          3) HNO3, CH4,                 4) C2H6, C2H4O.
55. Укажите частицу, которая может быть донором электронов при образовании химической связи: 1) Н+,                  2) NH4+,                 3) NH3,                4) Na+.

56. Укажите молекулу, в которой энергия химической связи наибольшая:                                                             1) О2,        2) HCl,          3) Cl2,         4) CH4.
57. Какая из перечисленных молекул требует наибольшей затраты энергии для разложения на атомы? 1) Н2,        2) N2,          3) HCl,          4) HI.
58. В каком процессе поглощается наибольшее количество энергии (на одну исходную молекулу)? 1) Н2 → Н+Н         2) N2 [image: image2.png]


 N+N              3) HI → H+I               4) HCl → H+Cl
59. В какой молекуле химическая связь самая прочная?  1) СO,        2) HCl,        3) Br2,         4) HI. 
60. Какая из перечисленных молекул требует наименьшей затраты энергии для разложения на атомы? 1) I2,           2) N2,           3) O2,            4) CO.
61. В какой молекуле энергия химической связи углерод – углерод наименьшая?                                 1) C2H2,         2) C2H4,         3) C2H6,          4) C6H6.
62. Сколько электронов участвует в образовании химических связей в молекуле ацетилена (этина)? 1) 6,       2) 8,       3) 10,      4) 14.

63. Сколько электронов участвует в образовании химических связей в молекуле этилена?                          1) 4,        2) 6,      3) 12,      4) 16.

64. В соединении калия с хлором химическая связь:                                                                                         1) ковалентная полярная,       2) ковалентная неполярная,       3) ионная,        4) металлическая.

65. В соединении калия с кислородом химическая связь:                                                                                   1) металлическая,          2) ковалентная полярная,          3) ковалентная неполярная,        4) ионная.

66. Тип связи в молекуле азотной кислоты:                                                                                                              1) ковалентная полярная,         2) ионная,          3) металлическая,         4) ковалентная неполярная.

67. Химическая связь соответственно: ионная, ковалентная полярная, ковалентная неполярная:                   1) NaCl, NH3, Br2,           2) H2O, CaO, KCl,        3) Cl2, MgO, HCl,          4) NaOH, H2S, CO.
68. Ковалентная неполярная связь в веществе: 1) аммиак,   2) сероводород.   3) хлор,   4) железо.

69. Формула вещества с ионной связью: 1) K2S,        2) NH3,        3) O2,       4) H2O.
70. Формула вещества с ковалентной полярной связью: 1) KNO3,     2) HNO3,      3) Cl2,      4) NaCl. 
71. Какое из веществ образовано металлической связью:  1) SO3,       2) N2O,       3) Br2,      4) Fe
72. Вещество, не образованное ионной связью:                                                                                                  1) хлорид калия,         2) оксид натрия,          3) хлорид магния,         4) оксид серы (VI).

73. Какое из веществ образовано ионной связью: 1) NH3,       2) K2O,       3) H2O,       4) CH4.
74. Какое из указанных веществ имеет ковалентную неполярную связь:                                                           1) Br2,          2) NO2,          3) CO,        4) NaCl.
75. Какое из указанных веществ имеет ковалентную полярную связь:                                                               1) Na2S,        2) N2,            3) H2S,       4) CaO.
76. Тип связи в веществе, формула которого H2CO3:                                                                                                     1) ковалентная неполярная,          2) ионная,        3) металлическая,        4) ковалентная полярная.

77. Тип связи в веществе, формула которого СuO:                                                                                                1) металлическая,          2) ионная,         3) ковалентная полярная,        4) ковалентная неполярная.

78. Ковалентная полярная связь характерна для каждого из двух веществ:                                                    1) алмаз, хлорид калия,         2) кислород, метан,         3) сероводород, вода,        4) калий, аммиак.
79. Ионная связь характерна для каждого из двух веществ: 1) магний, хлорид натрия,   2) оксид кальция, бромид калия,   3) вода, азот,   4) графит, сульфат натрия.

80. Ковалентная неполярная связь характерна для каждого из двух веществ: 1) оксид углерода (II), хлорид калия,   2) аммиак, углекислый газ,   3) кислород, азот,   4) бромид калия, бром.

81. Ионная и ковалентная полярная связь соответственно у веществ:                                                                              1) NaBr, CH4,          2) NH3, O2,         3) H2O, H2S,            4) KCl, Na2O.
82. Ковалентная неполярная и ковалентная полярная связи соответственно у веществ:                                  1) O2, NaCl,            2) N2, CH4,          3) KBr, CO,             4) Br2, Cl2.
83. Ионная и ковалентная неполярная связи соответственно у веществ:                                                            1) NH3, O2,             2) CaO, H2O,        3) Cl2, H2S,            4) MgCl2, Br2.

84. В веществе, формула которого FeCl3 тип связи:                                                                                               1) ионная,           2) ковалентная полярная,         3) ковалентная неполярная,       4) металлическая.

85. В веществе NH4Cl отсутствует вид связи:                                                                                                     1) ковалентная полярная,     2) ионная,     3) ковалентная неполярная,   4) нет правильного ответа.

86. В веществе С2Н4​ химическая связь:                                                                                                                 1) ионная и ковалентная неполярная,                              2) ионная и ковалентная полярная,                                 3) ковалентная полярная и ковалентная неполярная,    4) металлическая и ковалентная полярная.

87. Химическая связь в молекуле PH3:                                                                                                                   1) ионная,           2) ковалентная полярная,         3) ковалентная неполярная,       4) металлическая.

88. Выберите формулу вещества, образованного с помощью ковалентной полярной связи:                          1) MgCl2,            2) N2,             3) NF5,          4) BaCl2.
89. В силикате натрия связи:                                                                                                                                 1) ковалентные полярные и ионные,                2) все связи ковалентные,                                                     3) все связи ионные,                                          4) ионные и ковалентные полярные.

90. В гидроксиде калия связи:                                                                                                                                1) ковалентные полярные и металлические,           2) все связи ионные,                                                      3) все связи ковалентные полярные,                        4) ионные и ковалентные полярные.

91. В серной кислоте связи:                                                                                                                                    1) ионные,                                                                 2) ковалентные полярные,                                                                             3) ковалентные полярные и неполярные,              4) ковалентные неполярные.

92. В кристалле хлорида калия ионная связь, поэтому хлорид калия:                                                                        1) пластичен,              2) обладает резким запахом,              3) тугоплавок,              4) летуч.

93. В кристалле алмаза между атомами углерода прочная ковалентная связь, поэтому алмаз:                  1) тугоплавкий,          2) растворимый в воде,          3) пластичный,          4) летучий.
94. В каких веществах ионная и металлическая связи соответственно:                                                          1) оксид калия и кислород,     2) аммиак и хлор,     3) магний и вода,   4) бромид натрия и железо.
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